

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВОСТИ ДНЯ

(Редко от 31 декабря)

ЧУВАШСКИЙ КРАЙ

Орган Чувашского Областного Комитета Р.К.П. (б) и Обл. Исполн. Комитета Советов Р. и Кр. Депутатов Автоном. Чувашской Области.

В. С. Н. Х. утвердил постановление о Вяткинском льняном тресте. Мощность предприятий, входящих в этот трест, равняется 24% мощности всех льняных фабрик Республики.

— Создано объединение Полесских ткацко-машинных фабрик, в составе Добружской и Суражской ткацко-машинных фабрик.

— Окский Губзот для организации бюро агрономической помощи с отделениями в уездах. Открываются курсы по подготовке агрономов.

воров сельского хозяйства и землемеров.

— По всей Федерации по 10 декабри выдано миса 5.538.000 пудов.

— В Волынской губернии собрано 95% продплатога.

— В связи с волнениями рабочих, Капп (в Египте) занят английскими войсками. Восемь судов несут караульную службу на Ниле. Произведены аресты 400 националистов.

Сельско-хозяйственные знания помогают улучшить обработку земли; улучшенная обработка земли—средство против бедствий голода.

Отчего бывают неурожаи?

— Дело мастера боится.
— Бог-то Бог, а в сил не (буль-хлох)—(народные поговорки).

Если каждому крестьянину задать вопрос: отчего бывает неурожай—он, не обинуясь ответит: от засухи. Верно, мы с неурожаем встречаемся всегда только в засушливые годы и это нашему недальновидному крестьянину дано довод думать так.

Между тем, это не совсем верно. Прежде всего посмотрим, какая страна больше всего страдает от неурожаев и недородов.

Вот перед нами Западная Европа. Землей для хлебопашества она не так богата, как Россия. На каждого жителя приходится в среднем не более полов. десятины, а пахотной—и того меньше.

При этом, засушливые годы Европы посещают также, как и Россию, через каждые 8—10 лет. Вызывает ли там недороды, или неурожаи? Почти не бывает. Только до восемнадцатого века изурядило через каждые 8—10 лет.

Теперь возьмем Америку—первую по производству хлеба страну в мире. Несмотря на самую обширную новосельную, плодородную Америку не знает таких неурожаев, какие бывают в России. Между прочим, в нынешний, голодный для России год, в Америке хлеб просто-напросто сваливается в море, или топят печи. Хотя это делается не потому только, что некуда деть хлеб, но, отчасти, этим ясно говорится американцами, что никакой неурожай им не страшен, что запасов держать им не для чего, что «будет хлеб—будет и хлеб», т. е., американец каждый год собирает с своих полей урожай.

Теперь возьмем страну, приравленную к России, страдающую от неурожаев. Таковой страной является Индия, где, например, от нагупавшей в 1901 году, после засухи, голодовки, голодной смерти умерло не-большое, не-малое, ровно 20 миллионов народу и это повторилось также часто, как и в России.

Уже в России неурожаи и недороды не оставляют крестьянина с самых древних времен. На 17-е столетие летописцами записано 48 больших неурожаев, голодовок (а следовательно и неурожаев) и в 18-м веке—19, т. е., почти каждые 5 лет крестьянство России не собирало посевных семян.

Нельзя объяснить такое явление, что повсеместно в мире бывает засуха, но не везде она приводит к неурожаю?

Крестьянство старая в неурожае видело кару Божию, но почему же Бог больше всех наказывает только православных, а еретиков, камики по Уставу попов, являются все не-

русские, все чудомезцы, все чужие убивают?

Повидимому, не Бог тут играет главную роль и не православно-е, а наконец,—что-то другое. Человек, побывавший во всех странах мира, легко скажет, что является виновником урожая и неурожаев.

Спросите такого человека: — «Какая разница между русским и американским, или западно-европейским крестьянином?» — Он вам скажет, что русский крестьянин ходит в лапках, изрядно в сапогах, елошь—в пюках ситцевых рубашках, пюсовых штанах (а за время войны и этого лишился—домоганные холсты надел); ест прескверно; живет в курных, грязных избах; ездит на скрипячей телеге летом и на худых санях—зимой; книг и газет—не только не читает, но и презирает тех, кто этим делом занимается; каждая деревня в 500 душ насчитывает до 480 человек бездельников.

Словом, крестьянин России также ленив, некультурен, как и любой акул, тулгу, вадеец, допотопный пещерный гражданин.

А про американца и европейца—земледельца этого сказать нельзя; из 500 человек—в Европе или Америке только два-три, в худшем случае 10 человек не умеют читать и писать; каждый, не только читает книги, газеты, но и сам пишет их; ест из 2—3-х блюд; одевается по-барски, как принято было говорить при царском строе; живет в чистых, просторных, двух-трех-этажных каменных домах; ездит в автомобиле, трамвае, в худшем случае—в рессорных тарантасах и т. д.

Почему же такая поразительная разница между русским и американским земледельцем?

Вот почему.

Русский земледelec совсем не имеет понятия, что такое многополье, севооборот, работа машинами, удобрение земли, лесонасаждение, осушка болот, засухоустойчивые хлеба, пропашные культуры хлебов, словом—ничего, что не слышал, а если и слышал, то только с усмешкой на устах, о культурном земледелии, тогда как вся Западно-Европейское и американское земледелие давно уже забыло о трехполье, об обработке земли сохой, мотыгами, ручном посеве и т. д.

Значит, факты говорят о том, что неурожаи бывают не от засухи, не от того, что Бог не дал, а от того, что у крестьянина нет сельско-хозяйственных знаний, нет желания обрабатывать землю культурным образом, нет прогрессивных, нет любви к книгам, газетам, вообще к наукам.

Если так, если мы и в дальнейшем не хотим голодать, не хо-

тим совсем умирать от голода, то нам необходимо учиться, не останавливаясь ни на минуту, учиться за изучением сельско-хозяйственных наук; всемерно и во всем вносить в работу старание, старание и начать культурную обработку земли; экономичнее пользоваться всеми средствами, чтобы начать учиться грамоте, чтобы быть прогрессивными.

Борьба с голодом.

36 миллионов пудов хлеба голодающим.

Уполномоченный Р.С.Ф.С.Р. при «АРА» тов. Эйдиш получил телеграмму, в которой глава «АРА»—Гупер, уведомляет, что президентом Северо-Американских Соединенных Штатов Гардингом, по утверждению конгресса, пожертвовано голодающему Поволжью 36 миллионов пудов зерна. Кроме того, пожертвовано значительное количество молока. Погрузка начнется в ближайшие дни.

Южная Америка—героический. Уругвайская республика 10-й Америке, ассигновала 5000 долларов голодающей России.

Следуйте примеру уругвайцев. Московские коммуны уружатся к помощи голодающих детей Поволжья.

Братская помощь. Съезд председателей Коммуны Краснодарского уезда, вынес постановление потребовать от голодающего Поволжья 12000 детей, для размещения их в ста-

нах, селах и хуторах уезда; кроме того—по одному взрослому голодающему на каждые 10 человек.

А у нас как? Коммуны Ставропольской губернии проводят принудительное отягчение по расчету—10 сытых кормят одного голодного.

Ирцы помогают. Рядерских частей в Смоленске взяли на воспитание до нового урожая,—детей голодающих губерний. Революционеры западного фронта усыновили 4 детских дома.

Борьба за существование. Коммуна «Утренняя Звезда» для поддержания своего существования работает, на оставшихся (от «АРА») средства по перевозке продгрузов. Для этой цели она соединилась с несколькими нуждающимися крестьянами соседних деревень; женщины коммуны выкупили для красной армии за хлеб, получаемый коммуной.

Сельское хозяйство.

Земляная подкормка пчел.

Земляная подкормка пчел—явление в жизни пчел неслыханное и весьма неприятное. При правильном уходе за пчелами, подкормки в период зимовки пчел быть не должно. Она может быть вызвана только крайней необходимостью и допускается только по «нужде», т. е. при рациональном ведении пчеловодства. Если пчелы не могли за лето занести достаточное количество корма на зиму, то они должны быть удовлетворены кормом заблаговременно, осенью, до сбора гнезда на зимовку. При составлении пчел на зиму, каждая семья пчел средней силы должна иметь 25-30 фунтов добротнейшего меда, при чем, со дня составления гнезда до первого облета их весной, пчелами расходуется первая половина корма, а вторая половина необходима им для расхода со временем облета до первого явного весеннего вылета, обеспечивающего их дальнейшее существование. Отсутствие такого количества корма по тем или иным причинам, а также его некачественность (мед падевый), является первым и главным необходимым условием зимней подкормки пчел. Время подкормки пчел и период зимовки определяется количеством меда, имеющегося у пчел и его качеством. До второй половины февраля пчелам корм расходуется значительно малое, со второй же половины февраля медом начинают черпать, и корма начинают черпать требуется значительно больше. В это время обильнее вылетают пчелы и производят. Если зимнее кормление почему-либо оказалось недостаточным, то нужно помнить, что зимний и в весеннее время не следует заботиться о зимнем корме, а кормить их следует или сотовым медом (содержимым в сотах), в которых до момента подкормки мед оставался запечатанным, или медом в смеси с обыкновенным рафинированным сахаром,

Земляная подкормка пчел.

или же одним сахаром в виде леденца. Способ приготовления кормовой массы Шольца и леденца состоит в следующем. Чтобы приготовить кормовую массу, берется 1 часть меда и 4 части хорошего рафинированного сахара, растертого в порошок (сахарную пудру). Мед подогревается без прибавки воды и замешивается сахаром. Эта смесь мешается и размывается до тех пор, пока не образуется густое, однородное, вязкое тесто. Тесто раскатывается скалкой, небольшими кусками завертывается в редульный холст и кладется сверху на рамки гнезда или между сотов. Мягкость этого корма представляет больше удобств при его раздаче. Пчелы берут его охотно и быстро переносит в ячейки. Леденец готовится так: хороший белый сахар растворяется в небольшом количестве воды, и сироп вываривается до тех пор, пока вода совершенно не испарится. При вываривании необходимо постоянно мешать сахар, чтобы он не подгорел, иначе леденец не получится, а будет карамель, которая для пчел не годится, т. е. она не будет иметь необходимой питательности леденца. Чтобы определить, готов ли леденец, следует подержать палец в холодной воде, потом быстро опустить и вынуть его из корма и снова опустить в холодную воду; если вокруг пальца образуется хрупкая корочка, то леденец готов и сахар немедленно надо снять с огня. Горячая масса выливается в смазанный чем-либо жирным или масляным медом противень, чтобы леденец и палец не пристал. При охлаждении масса затвердевает и делается совершенно сухой и прозрачной. Леденец разламывается на куски желаемой величины и употребляется как корм в сухом же виде.

При раздаче пчелам, все эти корма должны быть несколько согреты, и класки их лучше всего вверху гнезда, над рамками, в которых находится

клуб пчел, чтобы корм был ближе, доступнее для пчел и обдувался теплотой, исходящей от клуба. Затем, необходимо прикрыть это холстик, матрацем или подушкой для сохранения тепла, что является главным условием при зимней корме пчелами.

В заключение необходимо заметить, что мед и сахар, употребляемые для подкормки, должны быть достаточно чисты и доброкачественны. Было бы глубокой ошибкой думать, что можно с выгодой для пчеловодства употреблять в подкормку падевый мед и плохой денатурный сахар, предполагая, что пчелы могут сгущенным сахаристым содержанием, корм обратить в хороший по качеству мед.

Инструктор С. Толмачев.

О кустарной промышленности в Чувашии.

Чувашия издавна один из удовлетворительных районов в Республике в смысле кустарной промышленности. Отчасти развитию кустарной промышленности в Чувашии способствовало близкое лесов, следовательно, наличие материалов, но больше всего—низкий уровень экономического благосостояния крестьянских масс. Ввиду бедности, кустарное производство развивается в районе Чебоксарского уезда и близ Чебоксарского уезда. Территория бедности крестьянства за последние десятилетия расширяется каждого крестьянина производил все предметы своего домашнего хозяйства и сельского хозяйства самому или же обмениваясь с своим соседом и таким об-

разом обмениваясь для обмена. Заставляла пчеловодство в Чувашии, уездными буржуйскими на Волгу—и пчеловодство на заработанные деньги путем продажи урожая свое хозяйство. В смысле развития кустарного производства было много побочных заработков для того, чтоб хоть кое-как существовать. Ввиду этого экономического упадка и развивается в Чувашии кустарное производство. Плохой крестьянин, кто не сделал себе для хозяйства грабли, лопаты, соху и др. вещи. Нет деревни, где бы не было бондаря, плотника, столяра и др. самоучек—специалистов. Развивается производные районы отдельной отрасли кустарного производства, как-то: Бокшанский район—кустарицкий из 4 деревень, Анастасовский и Кувшиновский—кормильческие и много других, которые способны дать громадные количества кустарных изделий. Раньше все производство это целиком было монополизировано, но имело меньше значения для государства, чем для частного производства кустаря в отдельности, т. е. корольская постановка фабрично-заводского производства упала, значение кустарного производства, во все время войны развивалось, стараясь покрыть фабрично-заводскую разницу.

Хорошая организационная постановка даст большое количество кустарных изделий и умелый подход к работе даст больше и более промышленности, товарообмену—значит, удовлетворению области в продовольственном отношении. Труднее при этом в общих фразах говорить с методичным подходом к кустарям. Вообще, говорить о методах подхода в настоящее голодный год не приходится, т. е. он слишком прост. Это было необходимо раньше, когда кустарь был несравненно в лучших условиях, чем теперь, и потому ему нужно было заинтересовать, а иначе он непосредственно голодом нуждается интересоваться и сам искать работы и способного сбыта продукта производства. Следовательно, кустарь сам идет навстречу к организации внутренней, навстречу кустарям и кооперативам. От голодных крестьян часто приходится слышать, что им не-

чего делать. Но в большинстве случаев они — кустари, и когда им указывают на кустпром, откуда они могут брать работу, сидят и рядом они не знают даже о существовании такого органа. «Дайте нам работу», говорят они и с удовольствием стали бы работать, но беда в том, что никто не заглядывает в них и не организует работы.

Необходимость широкой работы в области кустарной промышленности важна для каждого. Успех работы спасет от голода тысячи семейств — значит, не-

чего раздумывать, а надо работать, работать и работать. (Нужно брать лучших работников и специалистов и вылезти из канцелярии и идти в деревню на организационную работу, чтоб кустарь производя знал, что за известную плату он гарантирован сдать свое изделие и тогда он не будет сидеть, сложа руки, перед стихией голода.)

Хотелось бы надеяться, что кустарю доведут свою работу до надлежащей высоты и тем придут на помощь голодающему населению.

А. А. Ананьев.

Жизнь Р.К. Партии.

Нанашский район Р. К. П.

Из всех райкомпартов, организованных в Чувашской области, самым жизнедеятельным оказался Канашский. Работа его в немногочисленном отделе от работы Цивильского уезда, в ведении которого он находится. Райком обслуживает в партийном отношении поселков при станции Канаш и 6 прилегающих волостей. Во главе райкома стоит бюро из 3-х лиц. Аппарат райкома состоит из отделов: общего, орг.-инструкторского, агитпропа и по работе среди женщин. Все отделы хорошо справляются с теми заданиями, которые на них возлагаются. При агитотделе имеется 2 разъездных агитатора, которые ведут работу в волостях по заданиям райкома. Особенно оживленно ведется партийная работа в поселке. Здесь работа сосредоточена главным образом в клубе коммунистов и в агитпункте. Местная организация насчитывает 32 члена партии и 16 кандидатов. Райком часто ставит доклады о новой эконом. политике. За последние два месяца слышны доклады о новой жилищ-

ной политике, тарифной, земельной, продовольственной и о н. о. операциях. Хорошо обслуживаются красноармейские части, несколько слабее железнодорожники, служащие и рабочие (до 1500 человек). Часто устраиваются субботники по выгрузке продовольствия. Райком выпустил 7 номеров живой газеты. Предполагается устроить пошитоуд. Удачно были проведены: празднование Окта. революции и Неделя Компартии. Неделя помощи голодающим дана 2 мил. денег и 6 пудов продовольствия. Большую и ценную работу ведет райком по осуществлению партийного контроля при разгрузке прибывающего на ст. Канаш продовольствия. С этой целью райкомом ежедневно выделяется 5—6 парт. товарищей, которые присутствуют при выгрузке продовольствия. Благодаря этому, утери принимаемого груза в 60 и более пудов с вагонов уменьшились до 5—6 пуд. В общем и целом работу Канашского райкома можно считать весьма удовлетворительной.

В. В.

ли он в них, выдавал без разбора — удорожал, да еще за беспечком на шные делянки, и таким образом заточный крестьянин, у которого еще прежних оставшихся дров поло двор, — берет еще и окончательно заваливается ими, не зная, куда их даже складывать. С утра до позднего вечера только видишь бесконечные ряды возов с дровами. Все отпущается сырострастущий, самые лучшие дубы. Между тем можно было бы отпустить изогорелого или залежалого и сухотого. И везут... везут... места уж в дворе не хватает, так сваливаются в вост. У некоторых скопилось по 2-ое, 3-ое сруб. а они везут, все еще мало! Между прочим, как в соседних волостях крестьянство в отношении топлива находится в безвыходном положении, а тот мужик, у которого дров куда девать, будет ими спекулировать, беря за вез 300—400 тысяч больше. Где же и без того голодному и холодному неимущему достать такую сумму,

только на полушку одного веза дров? А здесь через какие нибудь 5—6 лет вместо леса будет пустошь — и так уж образовались такие шлены, что на заростание их понадобится столетия. Нельзя ли упорядочить отпуски леса по действительной нужде? Немало бы воздать комиссию по обследованию всех заявлений крестьян, нуждающихся в лесу.

Т. С.

Надеемся, что обвешивают.

Крестьяне Коммунального хозяйства Цивильского уезда приехали для местных нужд сдать поправку.

Но они жалуются, что при приеме в Канашской волости, некоторые приемщики их обвешивают. Привозят они такие сбиты. Привезут по 20 пудов, а в вагончике, означается, не хватает 5—6 пудов. Одна пудом в 1 пуд 20 фунтов — вагончике весит 30—40 фунтов. Также чудесное явление крестьяне объясняют тем, что приемщики Канашской волости во время перевеса ухищряются подерживать руками правую сторону весов.

Канашские приемщики следовало бы помнить, что в их дела может вмешаться Рабарин.

Советское строительство.

Вечер в честь выпуска курбантов Раб.Кр. Милиция.

30 декабря вечером в Нардоме, в честь курбантов школы Р.К. Милиция, Областным Управлением Милиция был устроен вечер.

Вечер длился на 2 часа: торжественное заседание и славный вечер, состоявший из спектакля, концерта и танцев.

Торжественно заседание открыл начальник Обширания т. Урванов краткой приветственной речью, обращенной к курбантам. Он сказал вынужденный красных курбантов с флагами, которые должны ярко светить в стране темного крестьянства Области, указывая путь к социализму.

Затем выступил тов. председатель Обшир.кома т. Сухарев. Он говорил на чувашском языке о том, как чувашские исторические события были связаны с государственными строем на запад план, как октябрьская революция воскресила чуваш в новой жизни и дала им в свои руки свою судьбу. Целый ряд неблагоприятных условий не останавливает чуваш на пути возрождения, чему одним из важнейших условий является развитие культуры.

После т. Сухарев выступил еще целый ряд ораторов с краткими речами.

Отвечая на приветствие речью говорил два курбанта школы: Димитриев и Варданов.

Целый ряд благоприятных условий, как отсутствие помещика, дров и т. д. ставили курбантов в отчаянное положение. Но благодаря работам руководителей курбана, все препятствия благополучно миновали и курбанты с жадной помощью темному крестьянству в его исканиях новой жизни, расходится по местам. Они принесут глубокую благодарность руководителям курбана и обещают всеми силами поддерживать Рабоче-Крестьянскую власть.

П. Т.

Местная хроника.

Съезд ответственных работников Отдела Труды Ч. А. О. 3-го декабря 1921 г. в здании Областного Отдела Труды состоялся съезд ответственных работников Отдела Труды Чувашской области. Просматривая предложенную работу, отмечаясь на текущих делах, съезд намечал и дальнейшие шаги и линии работы в связи с новой экономической политикой.

Особенно совещание состоялось на выработку введящего контракта, при котором работа была бы особенно продуктивной, что важно не только в интересах пролетарской России, но особенно и для нашей голодающей Области.

Из докладов представителей Уездных Отделов, за исключением Цивильского, пропущивает некоторая хаотичность в работе и отсутствие энергии, что происходит, по словам докладчиков, из-за отсутствия опытных работников и работников вообще. Нет денег, нет канцелярских принадлежностей и несоблюдение в смысле продовольствия — вот главные аргументы, выставляемые уездами в свое оправдание.

В результате, контрольные лица Чувашской области прошли не удовлетворительно, а в итоге переучета трудоспособного сельского населения сомневаются и сами докладчики. Признавая за собой отсутствие энергии и недостаток инициативы, съезд вынес резолюцию, что в будущем необходимо подобную работу выполнять в боевом порядке и в тесном контакте с Уездным ком. Уездным ком. не останавливаясь на перед какими препятствиями.

По вопросу о правильной постановке дела в Уездном, единогласно принята, предложенная тов. Буторовым, зав. Цивильским Уездным революция, в которой говорится, что в дальнейшем работа вечерних ком. отделов будет поставлена на правильный путь, на основе новой экономичекой политики.

Представителями от уездных отделов труда был поднят вопрос об оказании помощи голодающим. Съезд вынес резолюцию — просить Центр дать парад на переброску из Чувашской области 5.000 человек в хлебородные губернии, а также просить обобщенное совещание о скорейшем открытии в уездах общественных работ на предмет оказания реальной помощи безработным.

А. Весняцкий.

Эвакуация инвентаря. Общественным 24 сего декабря отправлено в гор. Канаш в Татарномосеев сто человек инвентаря, подлежащих эвакуации из Чувашской области в Боготурскую губернию.

Съезд с.х. ком. уезд. На 4 января созывается областная с.х. ком. уезд. и объединенный Чувашской области. В условиях переживаемого момента — перехода на новую экономическую политику и в условиях голода, съезд приобретает особое значение.

П. Т.

Действия и распоряжения власти.

Инструкция
О порядке закупки и приема на хранение сельскохозяйственного инвентаря у населения районов, пострадавших от неурожая.

Преобразование почтовых отделений в вспомогательные пункты при волносполномах.

Отдел Центром ограниченного количества продажей в деповах выкупил Отдел Народной Связи сократить число работников связи по Области и оставить на государственном снабжении лишь те почтовые отделения, которые имеют не только местное, но и государственное значение.

Вместе с тем, считаясь с интересами населения, думая тем же или иными мерами охранять связь по территории Области, а равно с интересами общественности Республики, с 18 сего декабря преобразовываются вспомогательные пункты, с приком и выходящей простой в области корреспонденции, следующие почтовые отделения: Инзовско-Чебоксарское, Мадо-Яушское, Ковали, Виллаевское, Шпан, Поповское, Переходные Травы, Помары, Тобурланово, Тинсарово, Турган-Каси, Кр. Четан, Большая Комела и Хормали.

Означенные пункты будут находиться при соответствующих волносполномах, с возможностью производства почтовых операций на сарафтарой досудебной, а также при чем перевозка по почте будет производиться средствами волносполнохов, за исключением тех пунктов, которые расположены на государственных трактах, где почты будут обслуживаться путем заказа государственных почт.

С 16-го же декабря почтовые отделения: Паллаво, Переве Чувашское, Старое Четан, Убеево, Шпан, как расположенные не в местах нахождения волносполнохов, закрываются до конца. Все телефонная сеть, равно станции почто-телеграфные комитер, почто-телеграфные отделения, а также и остальные почтовые отделения оставлены на государственном снабжении.

П. Андреев.

Объявления.

Отдел Социального Обеспечения Чувашской Автономной Области доводит до сведения всех граждан и военных учреждений, что Общественным будет принята для снабжения безработных семей спецоформы только работоспособные вногие голые для сельскохозяйственных работ лошади. Лошади же большие и разнородные хронической болезнью, признаны не будут.

Завобеспом А. Краевое. Завобобщественным Егороев. Секретарь А. Кондратьев.

Чебоксарским

Срочные работы по ремонту Чебоксарского № 1 и 3 зимних при Чебоксарском № 20 бив. Губина находится в г. Чебоксар в 6 верстах в луговой поляне. Работы плотины, вольеры, пробойки. Бару № 20 издать на казначейской 5 четвертой. За подробностями можно обратиться в контору прихода в г. Чебоксарах с 10 час. утра 5 часов для ежедневного в доме М. П. Кавишиной улица К. Либехта, № 3-й. Желательно, брать работы приходить в контору прихода в 1 января 1922г.

Заведывающий Приводом

И. В. Никитин по приему на Рабочий фактет сже объявляет, что на 3 декабря на Рабфак всего принято 98 1-е ком. командированных Исполкомами 66 профсоюзных организаций 25 член профсоюзных организаций 7 человек. Прием должен быть до 5 января. Лица, подавшие заявления без командировочных удостоверений и без указания возраста, не ставить таковые в неурочае. Прием можно получить в Общественно-инструктора А. Н. Приемная Комиссия Раб.

Тройка

И. В. Никитин по приему на Рабочий фактет сже объявляет, что на 3 декабря на Рабфак всего принято 98 1-е ком. командированных Исполкомами 66 профсоюзных организаций 25 член профсоюзных организаций 7 человек. Прием должен быть до 5 января. Лица, подавшие заявления без командировочных удостоверений и без указания возраста, не ставить таковые в неурочае. Прием можно получить в Общественно-инструктора А. Н. Приемная Комиссия Раб.

И. В. Никитин

Профессиональное движение.

О. С. П. С.

и 24 минут. Решено усилить работу комиссии по улучшению быта рабочих; для связи с Отд. Охраны Труды введен т. Мосолов.

Утвержден доклад штатной комиссии о сокращении штатов со внесением поправки в Оботд. Рабарин; инструкторский отдел слить с общим, а Бюро жалоб оставить сам. органом; все п/о. слить в одно.

Утвержден план работы Культ.отдела на 1922 год.

О совпартшколе.

Выражено пожелание, чтобы курсанты представители профсоюзных прошли секцию профработы и по окончании курса поступили в распоряжение Общественного.

О тарифе

Решено провести в частных предприятиях для служащих и рабочих полный прожиточный минимум на основе 17 разрядной тарифной сетки.

Утверждены тарифы, разработанные на основании прожиточного

го минимума по данным Обстатбюро на 1 ноября.

По рабочему снабжению.

Подтверждено постановление экономсовещания о передаче всех предметов, забронированных для Посевкома, в распоряжение Обл.рабкопа с предоставлением права последнему обмена или продажи для закупки хлеба рабочим и служащим.

Профработа среди женщин.

При организационном отделе Общественного учреждена должность инструктора по работе среди женщин-работниц, которому вменяется: 1) втягивать женщин в профработу, 2) созыв и проведение: а) делегатских собраний, б) общегородских конференций женщин, в) созыв областных съездов женщин-работниц. Инструктор из женщин.

Для докладов по тем или иным вопросам инструктору предоставляется право приглашать ответственных работников ОСПС и предлагается ему представлять ежемесячные доклады в орг. отдел ОСПС.

Работа началась, результаты имеются: видно, что женщины находят свое место в профработе.

Результаты работы будут сообщены в следующий раз.

П. Т.

ВЕСТИ ИЗ УЕЗДОВ.

Жизнь миллионеров.

Жизнь миллионеров Ибресинского уезда очень жалкая.

Паша ничтожный, да часто бывает так, что и этого ничтожного паша они закупают. У всех имеются лошади, для которых продовольствие выдается тоже далеко неаккуратно. Миллионеры голодают. В настоящее время в виду сокращения штата, многие миллионеры остались без работы.

(Чувашрестга).

Берегите лес.

Всем известно, что Россия в настоящее время переживает топливный кризис; леса составляют одну из главных ценностей Республики, но не смотря на это, несмотря на то, что ничто опустошению лесов благоприятствовали огромные пожары, все таки продолжают своевольные порубки, сверхмерные отпуски. Как, напр. в Помарской волости беспощадно губят леса. Земледельцы не считают в том, есть или нет у „такого-то“ остатки прежних дров, нуждается